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شخصی در فاصلة 6 متری برجی قرار دارد که دکلی به ارتفاع 12 متر بالای آن نصب شده است. مقدار مسافتی که

لازم است شخص به عقب جابه‌جا شود تا ابتدا و انتهای دکل را به‌ترتیب با زوایای و مشاهده کند، چند

  متر است؟ 

1

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«         

با رسم شکل برای موقعیت نهایی فرد داریم:

 مقدار جابه‌جایی

450600

( = )1
−13√

+13√

2

)12 3–√)26 3–√

)36 + 63–√)46 + 123–√

: tan = = 1 ⇒ AH = xOAH
Δ

450 AH
x

: tan = = ⇒ BH = xOBH
Δ

600 BH
x

3–√ 3–√

⇒ AB = x − x = x( − 1) = 123–√ 3–√

⇒ x = = 6( + 1)
12
− 13–√

3–√

= 6( + 1) − 6 = 63–√ 3–√



بالنی را با دو طناب به زمین بسته‌اند. اگر طول یک طناب برابر 40 متر باشد و با سطح زمین زاویة 60 درجه ساخته

باشد و طناب دوم با سطح زمین زاویة  ساخته باشد در این صورت طول طناب دوم چند متر است؟ 

2

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

ارتفاع  را رسم می‌کنیم در این صورت: 

450

)120 3–√)220 2–√)320 6–√)420

BH

sin = ⇒ sin =Â
BH
AB

600 BH
40

⇒ = ⇒ BH = 20
3–√

2
BH
40

3–√

sin = ⇒ = ⇒ BC = 20Ĉ BH
BC

1
2√

20 3√

BC 6–√



مساحت شش ضلعی منتظم زیر کدام است؟ 3

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«     

با توجه به شکل داریم:

 

از طرف دیگر هر شش ضلعی منتظم از شش مثلث متساوی‌الاضلاع تشکیل شده است. بنابراین: 

)19 3–√

)212 3–√

)318 3–√

)424 3–√

cos = =300 BH
AB

BC
2AB

⇒ = ⇒ AB = 23√

2
6

2AB
3–√

S = 6 × ( × A × sin ) = 3 × 12 × = 181
2

B 2 600 3√

2
3–√



 مساحت بزرگترین مثلث در شکل زیر، چند واحد مربع است؟ 4

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

 است، شکل را به‌صورت زیر تکمیل می‌کنیم، داریم: با توجه به اینکه مجموع زاویه‌های داخلی هر مثلث 

توجه کنید که با توجه به شکل زیر، 

)121
4

)221 3√

4

)321 2√

8

)421 3–√

180∘

= +SABD SABC SACD

× 3 × 4 × sin 60 + × 3 × 3 × sin30 =1
2

∘ 1
2 3–√ ∘ 21 3√

4

AC = CD = 3

⇒ cos30 = = ⇒ AC = 3∘
3 3√

2

AC
3√

2



در شکل زیر، اگر مساحت مثلث  برابر 24 واحد مربع،  و قطر دايره باشد، مساحت دايره چند

واحد مربع است؟

5

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

داریم: ، روی دایره و مقابل قطر آن قرار دارد، بنابراین است. در مثلث قائم‌الزاویة  رأس

از طرفی:

مساحت مثلث

با استفاده از رابطة فیثاغورس در مثلث خواهیم داشت:

مساحت دايره

ABCtanα = 3
4

AC

)125π)2100π

)364π)436π

B=B̂ 90∘ABC

tanα = = ⇒ AB = BC (∗)AB
BC

3
4

3
4

= × AB × BC = 241
2ABC

⇒ AB × BC = 48 BC × BC = 48⇒
(∗) 3

4

⇒ BC = 8 AB = 6⇒
(∗)

ABC

A + B = A ⇒ + = A ⇒ AC = 10B 2 C 2 C 2 62 82 C 2

⇒ R = 5

= π = 25πR 2



در شکل زیر،  و  است. حاصل  کدام است؟ 

 

6

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

دو مثلث  و  متشابه‌اند. بنابراین: 

 

 

 

 

BB‘= 3AA‘CB‘= 2CAsinα + cosα

)13+ 5√

4

)22+ 5√
3

)3+15√

4

)4+15√

2

CA‘ACB‘B

= = = 3 , CB‘= 2CABB‘
AA‘

CB‘
CA‘

CB
CA

cosα = = =CA‘
CA

CA‘
CB‘1

2

2
3

α = 1 − α = 1 − = ⇒ sinα =sin2 cos2 4
9

5
9

5√
3

sinα + cosα = 2+ 5√
3



مساحت متوازی‌الاضلاعی که یکی از قطرهای آن 3 برابر دیگری است، برابر  می‌باشد. اگر زاویه بین دو قطر

 باشد، اندازه قطر بزرگ‌تر چقدر است؟

7

گزینه 4 پاسخ:

 

 

 

 

نکته: قطرهای متوازی‌الاضلاع، متوازی‌الاضلاع را به چهار مثلث هم مساحت، تقسیم می‌کنند.

 

48 3–√

60∘

)112)24)38)424

BD = 3AC

= 4 = 4 × × AO × DO × sin 60Sمتوازیالاضلاع S
A DO

Δ
1
2

∘

= 2 × × × = 48 ⇒ = 48
AC
2

BD
2

3–√
2

3–√
AC × 3AC × 3–√

4
3–√

⇒ AC = 8, BD = 24



دو تیرچراغ برق به ارتفاع‌های 3 و4 متر در فاصله‌ای برابر  متر از هم قرار دارند. اگر سیم متصل به تیر

چراغ ‌برق کوچک‌تر با افق، زاویه  بسازد، زاویه سیم متصل به تیر چراغ ‌برق بزرگ‌تر با افق چند درجه است؟
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گزینه 3 پاسخ:

 

4 + 3–√

60∘

(cot 15 ≃ 2/15 )∘ 3–√

4 + m3–√

)115∘

)230∘

)345∘

)460∘

4 + m3–√

tan60 = = ⇒ OA = = m∘ 3–√ 3
OA

3
3√

3–√

⇒ OB = 4m ⇒ tanα = = 1 ⇒ α = 454
4

∘



کدام‌یک از گزینه‌های زیر، معادله خطی را نشان می‌دهد که با جهت مثبت محور xها، زاویه  می‌سازد و از

نقطه  نیز عبور می‌کند؟
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گزینه 2 پاسخ:

 شیب خط

45∘

(0, −3)

)1 y − x = 3)22y − 2x = −6

)32y − x = −62–√)4y − x = −32–√

= m = tan45 = 1∘

y = mx + b = x + b b = −3− →−−
(0,−3)

⇒ y = x − 3 ⇒ 2y − 2x = −6

در مثلث  زیر، اندازه ضلع برابر کدام است؟ 10

گزینه 2 پاسخ:

در شکل زیر با رسم ارتفاع وارد بر ضلع  خواهیم داشت:


                           

   

از طرفی در مثلث‌های قائم‌الزاویه  و  داریم:

      در نتیجه:    

ABCa

)1b sin + csinĈ B̂

)2b cos + c cosĈ B̂

)3b tan + c tanĈ B̂

)4bcot + ccotĈ B̂

BC

BC = BH + HC

⇒ a = BH + HC

ABHAHC

A H : cos = ⇒ BH = ccosB
Δ

B̂ BH
c B̂

A C : cos = ⇒ HC = bcosH
Δ

Ĉ HC
b

Ĉ

a = ccos + bcosB̂ Ĉ



نقطة به عرض روی دایرة مثلثاتی و در ناحیة چهارم قرار دارد. اگر زاویة بین نیم‌خط با محور در

جهت مثلثاتی باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ )O مرکز دایرة مثلثاتی است.(
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گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«   

اگر روی دایره مثلثاتی باشد، خواهیم داشت:

 

با توجه به اینکه نقطة روی دایرة مثلثاتی قرار دارد، خواهیم داشت:

 

که قابل قبول است زیرا نقطة در ناحیة چهارم است:

 

 

P− 1
2

θOP
−→−

OX
−→−

A = 2sin θ + tan θ3–√

)12)2-2

)3-1)41

(x, y)

+ = 1 , {x2 y2 x = cos θ
y = sin θ

(x, − )1
2

+ = 1 ⇒ x = ±x2 (− )1
2

2 3√

2

x = + 3√

2P

sin θ = , tan θ = = −−1
2

y
x

1
3√

A = 2(− ) + ( )
1
2

3–√
−1

3–√
A = −1 − 1 = −2



، آنگاه چند مقدار صحیح برای m یافت می‌شود؟   و داشته باشیم  اگر 12

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

را به‌دست می‌آوریم: ؛ محدوده  با توجه به دایره مثلثاتی اگر ، آنگاه 

 در بازة با توجه به اینکه ، مقادیر صحیح 

 و  قابل قبول است. قرار دارند، پس ، ، 

30 < α < 120∘ ∘cosα = m−1
3

)13)24)32)41

30 < α < 120∘ ∘< cosα <−1
2

3√

2
m

− < < = −3 < 2m − 2 < 31
2

m−1
3

3√

2 −→
×6

3–√

⇒ −1 < 2m < 2 + 3 3–√

⇒ − < m <1
2

2+3 3√

2

≃ 1/73–√m

(−0/5,3/55)m = 0m = 1m = 2m = 3



انتهای کمان  در کدام ناحیة مثلثاتی باشد تا روابط  و  هم‌زمان برقرار باشند؟ 13

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

علامت نسبت‌های مثلثاتی  در نواحی مختلف مطابق جدول زیر است:

جواب ربع چهارم است.

 

αsinαcosα < 0sinα tanα > 0

 دوم یا سوم4( فقط چهارم3(فقط سوم2(فقط دوم1(

α

اگر زاویه  از  تا  افزایش یابد، کدام‌یک از عبارات زیر درست است؟   14

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

در این ناحیه،  است. 

مقدار  همواره افزایش می‌یابد. 

مقدار  همواره کاهش می‌یابد. 

در این ناحیه  است، بنابراین همواره  می‌باشد. 

θ180∘225∘

sinهمواره مقدار  از مقدار  بیش‌تر است.1( θcos θ

cosمقدار  ابتدا افزایش سپس کاهش می‌یابد. 2( θ

sinمقدار  همواره افزایش می‌یابد.3( θ

cosهمواره  است. 4( θ > cot θ

cos θ < sin θ < 0

cos θ

sin θ

cot θ > 0cos θ < cot θ



اگر  و  باشد، حدود m کدام است؟ 15

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

با توجه به دایره مثلثاتی داریم: 

 

 

45 < α < 180∘ ∘sinα = 5m+1
3

)1[− , ]1
5

2
5

)2(− , ]1
5

2
5

)3( , ]1
5

2
5

)4(− , )1
5

3 −22√

10

0 < sinα ≤ 1 ⇒ 0 < ≤ 15m+1
3

⇒ 0 < 5m + 1 ≤ 3 ⇒ −1 < 5m ≤ 2 ⇒ − < m ≤1
5

2
5

اگر  ؛آنگاه حاصل عبارت  کدام است؟ 16

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

با استفاده از اتحادهای مثلثاتی  و  داریم:

: عبارت زیر رادیکال

وقتی  باشد  است، پس  و در نتیجه:

270 < α < 360∘ ∘A = sinα − α − αcot2 cos2
− −−−−−−−−−−√

)1
1

sin α)2− 1
cos α)3

1
tan α)4− 1

tan α

cotα = cos α
sin α= 1 + α1

αsin2 cot2

α − α = − αcot2 cos2 αcos2

αsin2 cos2

= α αcos2 cot2= α( − 1) = α(1 + α − 1)cos2 1
αsin2 cos2 cot2

⇒ sinα − = sinα −α − αcot2 cos2
− −−−−−−−−−−√ α αcot2 cos2− −−−−−−−−√

= sinα − | cotαcosα| = sinα − ∣
∣

αcos2
sin α

∣
∣

270 < α < 360∘ ∘sinα < 0< 0αcos2
sin α

A = sinα + = =αcos2
sin α

α+ αsin2 cos2

sin α
1

sin α



اگر  و  باشد، انتهای کمان مقابل به زاویة  در کدام ناحیة مثلثاتی قرار

می‌گیرد؟
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گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

در ابتدا داریم:

که طبق فرض برابر 1 است.

. از این‌که  است نتیجه می‌گیریم که  است. اما چون  است، پس باید 

برای آن‌که هر دو شرط  و  هم‌زمان برقرار باشند، باید انتهای کمان  در ناحیة چهارم باشد.

cosx = 11 + xtan2− −−−−−−−√< 0tan x
1+2 cos x

x

چهارم4(سوم3(دوم2(اول1(

cosx = cosx = cosx ×1 + xtan2− −−−−−−−√ 1
xcos2

− −−−
√ 1

| cos x|

cosx × = 1 ⇒ cosx > 01
| cos x|

cosx > 01 + 2cosx > 0< 0tan x
1+2 cos xtan x < 0

cosx > 0tanx < 0x

ساده شدة عبارت  کدام است؟ 18

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

ابتدا در صورت کسر از  فاکتور می‌گیریم:

( ) × ( θ)θ−sin θsin3

cos θ− θcos3
tan2

)1− tan θ)2tan θ

)3cot θ)4−sin θcos θ

−sin θ

( ) × ( θ)θ−sin θsin3

cos θ− θcos3
tan2

= ×− sin θ(1− θ)sin2

cos θ(1− θ)cos2
θsin2

θcos2

= − × × = − = − tan θsin θ
cos θ

θcos2

θsin2
θsin2

θcos2
sin θ
cos θ



 همواره کدام است؟  باشد، حاصل عبارت  اگر  19

گزینه 2 پاسخ:

گزینه‌ی »2«

ابتدا صورت و مخرج کسر زیر هر رادیکال را در مزدوج مخرج آن‌ ضرب کرده و ساده می‌کنیم، داریم:

 می‌باشد، در نتیجه قدرمطلق‌ها را بر می‌داریم،  است، پس  و  چون 

پس:

0 < x < 90∘A = −1+sin x
1−sin x

− −−−−
√ 1−sin x

1+sin x

− −−−−
√

)12 cot x)22 tanx)3−2cot x)4−2 tanx

A = −(1+sin x)(1+sin x)
(1−sin x)(1+sin x)

− −−−−−−−−−−
√ (1−sin x)(1−sin x)

(1+sin x)(1−sin x)

− −−−−−−−−−−
√

A = − , 1 − x = x(1+sin x) 2

1− xsin2

− −−−−−−
√ (1−sin x) 2

1− xsin2

− −−−−−−
√ sin2 cos2

A = −|1+sin x|
| cos x|

|1−sin x|
| cos x|

0 < x < 90∘1 + sin x > 0, cosx > 01 − sin x > 0

A = − = = 2 tanx1+sin x
cos x

1−sin x
cos x

1+sin x−1+sin x
cos x

حاصل عبارت تعریف شده  همواره کدام است؟
20

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

با استفاده از اتحاد مزدوج و اتحاد مثلثاتی  داریم:

1 − α− αsin2 cos2

α−1tan4

− −−−−−−−
√

)11
αcos2

)2αcos2)31
αsin2)4αsin2

1 + α =tan2 1
αcos2

1 − = 1 −α− αsin2 cos2

α−1tan4

− −−−−−−−
√ α− αsin2 cos2

( α+1)( α−1)tan2 tan2

− −−−−−−−−−−−−
√

= 1 − = 1 −α− αsin2 cos2

( −1)1

αcos2
αsin2

αcos2

− −−−−−−−−

√
α− αsin2 cos2

( )1

αcos2
α− αsin2 cos2

αcos2

− −−−−−−−−−−

√

= 1 − = 1 − α = ααcos4− −−−−
√ cos2 sin2



  در ربع دوم مثلثاتی باشد، حاصل  کدام است؟   و انتهای کمان  اگر  21

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

، داریم: طبق اتحاد 

α + α =sin6 cos6 1
4

αA = | sinα − cosα|

)12–√)22√

2
41(صفر3(

2

+ = − 3ab(a + b)a3 b3 (a + b) 3

α + α = − 3 α α( )sin6 cos6 ( )α + αsin2 cos2  
1

3 sin2 cos2 α + αsin2 cos2  
1

= 1 − 3 α α ⇒ 1 − 3 α α =sin2 cos2 sin2 cos2 1
4

⇒ α α = ⇒ | sinαcosα| =sin2 cos2 1
4

1
2

sinαcosα = −− →−−−−−−−−−
sin α>0 , cos α<0

دوم ناحیه در αامتهای 1
2

A = | sinα − cosα| = 1 − 2 sinαcosα = 1 − 2(− ) = 2− →−−−−
2توان

A2 1
2

A =− →−
A>0

2–√

اگر  و انتهای کمان زاویه  در ربع دوم باشد، حاصل  کدام است؟  22

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

 

cosα = − 5
13α− tanα6

sin α

)14/1)28/9)3-3/9)47/2

α = 1 − α = 1 − =sin2 cos2 25
169

144
169

sinα =− →−−−−−
دوم ربع در α

12
13

tanα = = = −sin α
cos α

12
13

− 5
13

12
5

− tanα = − (− ) = 8/96
sin α

6
12
13

12
5



با فرض با معنی بودن هر کسر، کدام یک از تساوی‌های زیر برقرار نیست؟ 23

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

 

 

 

 

)1  − tanx =1
cos x

cos x
1+sin x

)2  = tanx1+tan x
1+cot x

)3  x − x = x − xsin4 cos4 sin2 cos2

)4= x − tanx1−tan x
cot x tan2

1) − tanx = − =1
cos x

1
cos x

sin x
cos x

(1−sin x)(1+sin x)
cos x(1+sin x)

= =1− xsin2

cos x(1+sin x)
cos x

(1+sin x)

2) = = = tanx1+tan x
1+cot x

1+tan x
1+ 1

tan x

1+tan x
tan x+1
tan x

3) x − x = ( x − x)( x + x)sin4 cos4 sin2 cos2 sin2 cos2

= x − xsin2 cos2

4) = = tanx − x1−tan x
cot x

1−tan x
1

tan x

tan2

چند مورد از تساوی‌های زیر همواره برقرار است؟

                        ب(  الف( 

پ( 

24

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

 )الف

 )ب

 )پ

هر سه تساوی همواره برقرار است.

= sin xcosxtan x
1+ xtan2x + x = 1 − 3 x xsin6 cos6 sin2 cos2

tan x + cot x = 1
sin x cos x

صفر4(33(22(11(

= = sin x. cosxtan x
1+ xtan2

sin x
cos x

1

xcos2

x + x = ( x + x)( x − x x + x)sin6 cos6 sin2 cos2 sin4 sin2 cos2 cos4

= 1 × ( − 2 x x − x x)( x + x)sin2 cos2 2 sin2 cos2 sin2 cos2

= 1 − 3 x xsin2 cos2

tan x + cosx = + = =sin x
cos x

cos x
sin x

x+ xsin2 cos2

sin x cos x
1

sin x cos x



اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ )مخرج کسرها مخالف صفر است.( 25

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

 

 

 

 

+ = mtan x
1+cos x

tan x
1−cos x

x + xsin4 cos4

)14
m2)21 − 4

m2

)38
m2)41 − 8

m2

+ = tanx( )tan x
1+cos x

tan x
1−cos x

1−cos x+1+cos x
1− xcos2

= tanx( ) = m ⇒ =2
xsin2

1
sin x cos x

m
2

⇒ sin xcosx = 2
m

x + x = − 2sin4 cos4 ( x + x)cos2 sin2 2 (sin x cosx)2

= 1 − 2 × = 1 −4
m2

8
m2

اگر  ، آنگاه حاصل  کدام است؟ 26

گزینه 4 پاسخ:

می‌دانیم همواره  و  ، بنابراین:

تنها زمانی حاصل  برابر 5- می‌شود که  و  باشد.

 

بنابراین برای زوایای  و  داریم:

پس: 

3sinα − 2cosβ = −52sinβ + 3cosα

صفر4(3-1(21(15(

−1 ≤ sinα ≤ 1−1 ≤ cosβ ≤ 1

} −5 ≤ 3sinα − 2cosβ ≤ 5− 3 ≤ 3sinα ≤ 3
− 2 ≤ −2cosβ ≤ 2

−→
+

3sinα − 2cosβsinα = −1cosβ = 1

{ ⇒ + = 1 ⇒ θ + θ = 1y = sin θ
x = cos θ

x2 y2 sin2 cos2

αβ

{ 1 + α = 1 ⇒ cosα = 0cos2

β + 1 = 1 ⇒ sinβ = 0sin2

2sinβ + 3cosα = 0



کدام‌یک از تساوی‌های زیر نادرست است؟ )تمام عبارت‌ها تعریف شده هستند.( 27

گزینه 3 پاسخ:

گزینه‌ی »3«

گزینه »1«:

 طرف چپ تساوی

درست است .

گزینه »2«:

 طرف چپ تساوی

درست است. 

گزینه »4«:

 طرف چپ تساوی

درست است. 

تساوی گزینه »3« برقرار نیست.

)1=cos θ
1+sin θ

1−sin θ
cos θ)2= tan θ1+tan θ

1+cot θ

)3+ cot θ =1
cos θ

tan θ+cos θ
cos θ)41 − = sin θθcos2

1+sin θ

= × =cos θ
1+sin θ

1−sin θ
1−sin θ

cos θ(1−sin θ)

1− θsin2

= =cos θ(1−sin θ)
θcos2

1−sin θ
cos θ

= = =1+tan θ
1+cot θ

1+ sin θ
cos θ

1+ cos θ
sin θ

cos θ+sin θ
cos θ

sin θ+cos θ
sin θ

= = tan θsin θ(sin θ+cos θ)
cos θ(sin θ+cos θ)

= 1 − = 1 − = 1 −θcos2
1+sin θ

1− θsin2

1+sin θ
(1−sin θ)(1+sin θ)

1+sin θ

= 1 − (1 − sin θ) = sin θ

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ 28

گزینه 3 پاسخ:

گزینه  »3«

  

، نتیجه می‌شود: اگر به جای   قرار دهیم 

در نتیجه:

x − x =cos4 sin4 1
3xtan2

)12
3)23

2
)31

2
)42

x − x = ( x − x)( x + x)cos4 sin4 cos2 sin2 cos2 sin2

= x + xcos2 sin2

⇒ x − x =cos2 sin2 1
3

xsin21 − xcos2

x − (1 − x) = ⇒ 2 x = ⇒ x =cos2 cos2 1
3 cos2 4

3 cos2 2
3

⇒ 1 + x = ⇒ 1 + x = ⇒ x =tan2 1
xcos2

tan2 3
2

tan2 1
2



، آن‌گاه حاصل کدام است؟ اگر و  29

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

 

با توجه به اینکه با فرض اینکه باشد، داریم:

 

x + x =sin4 cos4 23
32

< x <1350 180 0x + xsin3 cos3

)1  −5
4

)2  −5
8

)3  −11
16

)4  −5
16

= − 2 x x =( x + x)sin2 cos2 2 sin2 cos2 23
32

x + x = +sin4 cos4 ( x)sin2 2 ( x)cos2 2

⇒ 1 − 2 x x = ⇒ −2 x x =sin2 cos2 23
32

sin2 cos2 −9
32

⇒ x × x = ⇒ sin xcosx = ±sin2 cos2 9
64

3
8

sin xcosx =− →−−−−−−−−
دوم ناحیه xدر −3

8

x + xsin3 cos3

= − 3sin xcosx(sin x + cosx)(sin x + cosx) 3

sin xcosx = − 3
8

sin x + cosx = A

sin x + cosx = A ⇒ =(sin x + cosx) 2 A2

⇒ 1 + 2 sin xcosx = ⇒ 1 + 2( ) =A2 −3
8

A2

⇒ = ⇒ A = ± A =A2 1
4

1
2

− →−−−−−−
<x<1350 180 0 −1

2
x + x = − 3sin xcosx(sin x + cosx)sin3 cos3 (sin x + cosx) 3

= − 3( )( ) = − =
−1
8

−3
8

−1
2

−1
8

9
16

−11
16

اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ 30

گزینه 1 پاسخ:

sin x + cosx = 3
4

A = (1 − sin x)(1 − cosx)

)1  1
32

)2  15
32

)3 − 1
32

)4− 15
32

A = (1 − sin x)(1 − cosx) = 1 − sin x − cosx + sin xcosx

= 1 − (sin x + cosx) + sin xcosx = 1 − + sin xcosx3
4

= + sin xcosx1
4

= + 2sin xcosx =(sin x + cosx) 2 x + xsin2 cos2  
1

9
16

⇒ 1 + 2 sin xcosx = ⇒ 2sin xcosx = −9
16

7
16

⇒ sin xcosx = − ⇒ A = + sin xcosx = − =7
32

1
4

1
4

7
32

1
32



، حاصل  کدام است؟ با فرض  31

گزینه 2 پاسخ:


 

 

tanα + cotα = 4sinαcosα

)14)2  1
4

صفر4(31(

tanα + cotα = 4 ⇒ + = 4 ⇒ = 4sin α
cos α

cos α
sin α

α+ αsin2 cos2

sin α cos α

⇒ = 4 ⇒ sinαcosα =1
sin α cos α

1
4

حاصل عبارت تعریف شده  کدام است؟ 32

گزینه 4 پاسخ:

 

طبق اتحاد مربع مجموع یا تفاضل دو جمله داریم:

حال با توجه به این‌که  و  داریم:

( θ + 2 θ + 1)( θ − 2 θ + 1)tan4 tan2 sin4 sin2

)1θcos4)2θcos2)31 + θsin2)41

θ + 2 θ + 1 =tan4 tan2 ( θ + 1)tan2 2

θ − 2 θ + 1 =sin4 sin2 ( θ − 1)sin2 2

θ + 1 =tan2 1
θcos2

θ − 1 = − θsin2 cos2

= = = 1( θ + 1)tan2 2( θ − 1)sin2 2 1
θcos4
(− θ)cos2 2 θcos4

θcos4


